
শ্রীরামকৃষ্ণ আশ্রম ইন্সটিটিউট (হাইসু্কল) 

নবম শ্রশ্রনন—বাাংলা 

ওয়াকক নিট (১) 
পূর্কমান-২০ 

 

▪ (১) সঠিক উত্তরটি বেছে বেছ ো  (১×১০=১০) 

১.১ 'ভুজঙ্গ' িব্দের অর্ক – (ক) শ্রমৌমানি  (খ) সাপ  (গ) ষাড়  (ঘ) পানখ 

১.২ 'কনলঙ্গব্দেব্দি ঝড়বৃনি ' কনবতায় ননরন্তর বৃনি হয়- (ক) সাতনেন  (খ) বাব্দরানেন 

(গ) আটনেন  (ঘ) েুইনেন 

১.৩ চন্ডীর আব্দেি শ্রপব্দয়নিব্দলন- (ক) জজনমনন  (খ) নবেযাপনত  

(গ) গব্দর্ি   (ঘ) বীর হনুমান 

১.৪ 'কনলঙ্গব্দেব্দি ঝড়বৃনি' কনবতার উৎস হল- (ক) নিবায়ন  (খ) মনসামঙ্গল  

(গ) চণ্ডীমঙ্গল  (ঘ) চর্কাপে  

১.৫ 'হনরত' িব্দের অর্ক – (ক) হলুে  (খ) সবুজ  (গ) নীল  (ঘ) আসমানন 

১.৬ ইনলয়াব্দসর বাবার মৃতুযর পর ইনলয়াব্দসর আনর্কক অবস্থান নিল- 

(ক) েনরদ্র  (খ) ধনী  (গ) না ধনী না েনরদ্র  (ঘ) উচ্চনবত্ত 

১.৭ ইনলয়াব্দসর পুত্র সন্তাব্দনর সাংখযা হল- (ক) নতনজন  (খ) একজন  

 (গ) েুইজন  (ঘ) একটিও না 



১.৮ 'ইনলয়াস' পাঠ্য অবলম্বব্দন জ্ঞাব্দনর কর্াটি শ্রলখা আব্দি- 

 (ক) পনবত্র গ্রব্দে  (খ) মনিব্দর  (গ) খাতায়  (ঘ) নত্রনপটব্দক 

১.৯ 'আব্দয়নি' িব্দের অর্ক হল – (ক) খুনি  (খ) শ্রমজাজ  (গ) আরামনিয় (ঘ) উৎফুল্ল 

১.১০ ইনলয়াস ও তাাঁর স্ত্রী সুখ খুাঁব্দজনিল ____ বির ধব্দর। িূনযস্থাব্দন হব্দব-  

(ক) পঞ্চাি  (খ) সত্তর  (গ) ষাট  (ঘ) নত্রি  

 

▪ (২)কমছেশি ২০ িছে উত্তর দোও (১×৫=৫) 

২.১ 'চানরব্দমঘ'-এর পনরচয় োও। 

২ .২  কনলঙ্গবাসীরা  ঋনষ জজনমননব্দক স্মরর্ কব্দরনিল শ্রকন? 

২.৩  কনবতার শ্রিব্দষ কনবতার নাম উনল্লনখত র্াকব্দল তাব্দক কী বব্দল? 

২.৪  ইনলয়াস শ্রকার্ায় বসবাস করত? 

২.৫  'এটা তামািা নয়'- কর্াটি শ্রক বব্দলনিব্দলন? 

 

▪ (৩) কমছেশি ১৫০ িছে প্রছের উত্তর দোও  (৫×১=৫) 

৩.১  ' ইনলয়াস িনতব্দবিীব্দক ধনযবাে নেল'- ইনলয়াব্দসর িনতব্দবিী শ্রক নিব্দলন? ইনলয়াস তাাঁব্দক  

         ধনযবাে নেব্দয়নিব্দলন শ্রকন?   ১+৪=৫ 


